

**ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛОРУССКОЙ ССР  
К СОВЕЩАНИЮ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ  
В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ**

*(8 февраля)*

8 февраля на заседании заместителей в Совете министров иностранных дел министр иностранных дел Белорусской ССР К. В. Киселёв изложил взгляды правительства Белорусской ССР в отношении урегулирования германского вопроса. В заявлении говорится, что Белорусская ССР, являясь ближайшим соседом Германии, не раз была объектом агрессии с её стороны. Вследствие германского вторжения и длительной оккупации Белоруссия понесла исключительно тяжёлые потери, и потому белорусский народ кровно заинтересован в таком разрешении германской проблемы, которое гарантировало бы ему безопасность от нападения со стороны Германии в будущем. Правительство Белорусской ССР считает своим долгом

изложить свою точку зрения о будущем Германии и принять участие в работе Совета министров иностранных дел по вопросам, относящимся к проекту мирного договора с Германией, которые касаются интересов Белоруссии. Единственным желанием белорусского народа, — говорится в заявлении, — является активное сотрудничество в деле установления демократического и прочного мира во всём мире.

В течение трёх с лишним лет Белорусская ССР находилась под игом фашистских оккупантов, и за это время её территория подверглась невиданному в истории опустошению, а её население — массовому истреблению.

В заявлении приводятся цифры, характеризующие огромный ущерб, причинённый немецкими захватчиками Белорусской ССР.

Превращены в руины такие крупные города Белоруссии, как Витебск, Гомель, Могилёв, Брест, Полоцк, Орша, Барановичи, Молодечно, Бобруйск, Борисов, Мозырь, а также столица республики — Минск.

Немецкие оккупанты сожгли и разрушили в городах и сёлах Белоруссии 1 277 249 зданий, в том числе культурно-просветительные учреждения, учебные и лечебные заведения и жилые дома. Они уничтожили полностью 7 808 школьных зданий, 27 сельскохозяйственных школ, 16 техникумов, 13 научно-исследовательских институтов, 639 медицинских учреждений, в том числе 213 больниц, 117 родильных домов и т. п.

Три миллиона человек лишились крова и личного имущества.

Прямой ущерб, причинённый Германией в результате военного нападения и длительной оккупации Белорусской ССР, выражающийся в потере реальных ценностей, уничтоженных, разрушенных, повреждённых и разграбленных, составляет 75 миллиардов рублей (в государственных ценах 1941 года), что в переводе на американские доллары составляет 15 миллиардов. В эту цифру не включён косвенный ущерб, причинённый немцами белорусскому народу.

Вот почему, — говорится далее в заявлении, — германская проблема не может не волновать белорусский народ,

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке